



自从与支付宝合作推出余额宝后,天弘基金这家名不见经传的小公司乌鸦变凤凰。如今“逆袭”的戏码再次升级,10月9日晚,天弘基金股东方内蒙君正的一则公告“剧透”了一枚重磅消息:支付宝的母公司浙江阿里巴巴电子商务有限公司将出资11.8亿元认购天弘基金26230万元的注册资本,完成后占其股本的51%。 现代快报记者 刘元媛 综合新华社

## 狠砸11.8亿 阿里欲控股天弘基金 网友感叹“土豪就是这样豪迈”



东方IC供图

### 声音

#### 多个第一

济安金信基金评价中心主任王群航评价,此番收购创造了诸多“第一”:“最大的大股东出资;最大的基金公司注册资本金;第一个非金融机构的大股东;第一民营企业大股东。”

### 互联网金融股闻风大涨

“土豪就是这样豪迈。屌丝是‘我要买点货币基金’;土豪是‘今天我要买个货币基金。’对于阿里巴巴入主天弘基金,有网友如此感叹。二级市场同样也被刺激,昨日沪深两市纷纷下跌,但互联网金融概念板块逆势大涨。截至收盘,互联网金融概念板块大涨4.37%,其中内蒙君正、金正股份等个股强势涨停。

据内蒙君正公告显示,阿里巴巴将出资11.8亿元认购天弘基金26230万元的注册资本,完成后占其股本的51%。同时,内蒙君正也将跟随增资,拟出资6943万元认购1542.9万元的注册资本出资额,不

过其持股比例将从36%降至15.6%。尽管如此,内蒙君正昨日一字涨停,此前参与余额宝开发的金证股份也强势涨停。

对于阿里入股天弘基金,中国电子商务研究中心主任、中国互联网金融研究中心研究员曹磊认为,首要目的就是扩张金融版图。从主攻小微企业贷款的阿里小贷,到线上虚拟财产保险的众安在线,如今又控股天弘基金,阿里已布局五大金融形态(银行、保险、基金、证券、信托)中的三个。曹磊表示,按这一路径布局,阿里有成为金融控股集团趋势。

### 超8成网友看好

天弘基金相关负责人向新华社记者表示,目前相关各方的合作框架协议已经签署完毕,但该事项最终达成尚需通过天弘基金股东大会审议和中国证监会批准。

今年6月,天弘基金与阿里合作推出“余额宝”,搅动了传统金融业态,数据显示,截至9月初,“余额宝”规模近500亿元,同时还在以平均每天5亿元的增速在扩张,收购之后便意味着“余额宝”资产也正式归属阿里巴巴管理了。昨日,新浪基金推出关于“阿里巴巴收购天弘基金”的网络调查。截至发稿时,有超过8成网友表示看好此次收购事项。

### 争议 平台会否丧失独立性?

此番阿里对天弘极具“想象力”的收购也令一些基金公司内部人士产生了疑问。

此前市场盛传基金公司将入驻淘宝开设“淘宝基金店”,而上线日期却一拖再拖。“现在才恍然大悟,原来阿里下了好大一盘棋,”上海一家基金公司电商部门人士感叹,“保证金已交给了阿里,人员都去淘宝大学培训、交了学费,密集筹备了数月的淘宝基金店铺还没有开起来,阿里突然自己搞了一个。”

业内人士因而产生质疑,阿里收购天弘基金,就从原先的平台变成了跟基金公司利益一致的相关

方,平台是否会丧失独立性?

济安金信基金评价中心主任王群航表示,此番收购的隐忧将是是否会涉嫌利益输送,是否能够公平对待所有的基金公司、基金、持有人。“目前余额宝的形式是与支付宝平台自动连接,购买天弘的货币基金。而目前市场上的货币基金基本上属于无风险产品,各家基金公司的产品只有收益率高低的差距。那么通过支付宝的通道是否能为基金持有人选择市场上最好、收益最高的基金呢?自动定向给自家控股的基金是否会有利益输送?”


**大华·锦绣华城**



## 香鸢美颂

庆祝现代快报成立十四周年



# 10月13日 醇法样板 盛装启幕

✦ 138-155m<sup>2</sup>退台式5层电梯花园洋房 79m<sup>2</sup>/87m<sup>2</sup>墅区花园高层品质2房 ✦

『当天品歌剧芭蕾舞 寻神秘宝贝 送购房抵用券等』

T 5885 0888/999

投资商: 大华集团、复地集团    开发商: 南京大华投资发展有限公司  
 规划设计: 法国阿尔泰克建筑与城市规划设计公司    www.njdhua.com  
 项目地址: 浦珠北路59号(距K11大浦口约100米, 距江浦大道约500米, 距长江轮渡约100米)

